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Типы заданий, 

использованных в работе
Тип заданий Число заданий Максимальный

первичный балл
С кратким ответом в 
виде одной цифры

2 2

С кратким ответом в 
виде числа

6 6

С кратким ответом в 
виде набора цифр
(соответствие и 
множественный 
выбор)

10 19

С развернутым 
ответом

7 18

Итого
25 45



Задания КИМ ОГЭ позволяют проверить 

следующие группы предметных результатов:

• освоение понятийного аппарата курса физики основной
школы и умение применять изученные понятия, модели,
величины и законы для анализа физических явлений и
процессов;

• овладение методологическими умениями (проводить
измерения, исследования и ставить опыты);

• понимание принципов действия технических устройств;

• умение по работе с текстами физического содержания;

• умение решать расчётные задачи и применять
полученные знания для объяснения физических явлений
и процессов



ОГЭ 2023

• в 2023г. всего девятиклассников 13224

• сдавали физику 1338 (10%)

• «2» 15 (1,12%)

• «3» 427 (31,91%)

• «4» 565 (42,23%)

• «5» 331 (24,74%)





Два шара массами подняты на разные

высоты (см. рисунок) относительно

поверхности стола. Потенциальная

энергия тела 1 равна 400 Дж.

Определите потенциальную энергию

тела 2. Считать, что потенциальная

энергия отсчитывается от уровня

крышки стола.

Задание № 6 – 37,97 %



Задание № 6 – 37,97 %

• Одно из колен U-образного манометра соединили с 

сосудом, наполненным газом (см. рисунок). Чему равно 

давление газа в сосуде, если атмосферное давление 

составляет 760 мм. рт. ст.? (В качестве жидкости в 

манометре используется ртуть.)



Задание № 9 – 46,49 %

• Пример 9.1. В люстре одновременно 

включили  пять одинаковых ламп. Во 

сколько раз уменьшится потребляемая 

люстрой мощность, если одна лампа 

перегорит?

• Пример 9.2 Радиостанция работает на 

волне длиной 25 м. Какова частота 

радиосигнала?

______________ МГц



Задание № 7 – 56,5%



Задание № 8 – 58,22%



Задание № 12 – 58,45%



Задание № 15 – 56,58%







• Измерение плотности вещества

• Измерение силы Архимеда

• Исследование зависимости архимедовой 
силы от объема погруженной части тела



• Измерение коэффициента трения скольжения
• Измерение жёсткости пружины
• Измерение работы силы трения
• Исследование зависимости силы упругости, возникающей в пружине, от степени 

деформации пружины
• Исследование зависимости силы трения скольжения от силы нормального давления 

и от рода поверхности



• Измерение электрического сопротивления резистора; 

• Измерение работы и мощности тока

• Исследование зависимости силы тока, возникающей в 
проводнике, от напряжения на концах проводника



• Измерение оптической силы и фокусного 
расстояния собирающей линзы

• Исследование свойств изображения, 
полученного с помощью собирающей линзы



• Измерение момента силы, действующего на 
рычаг

• Измерение работы силы упругости при 
подъёме груза с помощью подвижного или 
неподвижного блока





Схема оценивания экспериментального задания на проверку 
умения проводить косвенные измерения физических величин



Схема оценивания экспериментального задания на проверку 
умения проводить исследование зависимости одной 

физической величины от другой





2 балла



2 балла



3 балла





Качественные задачи

• Полный ответ к заданиям 20, 21 и 22
должен содержать не только ответ на
вопрос, но и его развёрнутое, логически
связанное обоснование.

• Все используемые качественные задачи
содержат два элемента правильного ответа:

1) правильный ответ на поставленный вопрос

2) пояснение, базирующееся на знании
свойств данного явления



Качественные задачи



Два типа качественных задач

1. Какого цвета будут казаться красные розы, 
рассматриваемые через зелёное стекло? 
Ответ поясните

2. Каким пятном (тёмным или светлым) 
ночью на неосвещённой дороге кажется 
пешеходу лужа в свете фар 
приближающегося автомобиля? Ответ 
поясните



Задание № 21 – 14,8%

• Пример 21.1. Как изменится температура газа
при его быстром расширении? Ответ поясните.

• Пример 21.2. Два стальных шарика одинаковой
массы упали с одной и той же высоты. Первый
шарик упал в рыхлую землю, а второй ударившись
о камень, отскочил и был пойман рукой на
некоторой высоте. У какого из шариков
внутренняя энергия изменилась на большую
величину? Теплообменом с окружающими телами
пренебречь. Ответ поясните.



Задание № 22 – 20,25%

• Пример 22.1. Как изменится осадка корабля
при переходе из реки с пресной водой в море с
солёной водой? Почему? (Осадка – глубина
погружения корабля в воду).

• Пример 22.2. Спасательный круг обычно
делают из материала, плотность которого
меньше плотности воды. Возможно ли
сделать спасательный круг из металла?
Ответ поясните.



Расчетные задачи
Для заданий 23–25 необходимо записать
полное решение, включающее запись
краткого условия задачи (Дано), запись
формул, применение которых необходимо и
достаточно для решения задачи, а также
математические преобразования и
расчёты, приводящие к числовому ответу.







Комментарии к обобщённой схеме оценивания расчётных задач

1. Если отсутствует запись краткого условия задачи, то максимальный 
балл не выставляется. 
2. Если в работе допущена ошибка в определении исходных данных по 
графику, рисунку, таблице, но остальное решение выполнено полно и 
без ошибок, то максимальный балл не выставляется. 
3. В настоящее время при решении заданий с развёрнутым ответом не 
требуется записи каких-либо комментариев об используемых законах 
или формулах и проверки полученного ответа «в общем виде» по 
единицам измерения входящих в неё величин. 
4. Отсутствие промежуточных этапов между первоначальной системой 
уравнений и окончательным ответом (т.е. математических 
преобразований)  служит основанием для снижения оценки на 1 балл. 
5. Решение задачи, которой ученик «подменил» авторскую задачу, 
оценивается в 0 баллов
6. Правильное решение с правильно записанными исходными 

формулами, корректно проведёнными алгебраическими 
преобразованиями и вычислениями, но с ошибкой в записи ответа. (2 
балла)
7. Обозначения физических величин, не описанные в тексте задачи, 

решении и не введённые на рисунке.



Расчетная задача
• Пример задачи № 23. Какое количество

теплоты потребуется для того, чтобы в
алюминиевой кастрюле массой 2 кг нагреть
воду массой 8 кг от 10 до 900С?
Теплообменом с окружающей средой
пренебречь. (57 %)

• Пример задачи № 24. Чему была равна
температура воды у вершины водопада,
если у его основания она равна 200С? Высота
водопада составляет 100 м. Считать, что
84% энергии падающей воды идёт на её
нагревание. (29,6%)



Расчетная задача
• Пример задачи № 25. Имеются два одинаковых 

электрических нагревателя мощностью 600 Вт каждый. На 
сколько градусов можно нагреть 2 л воды за 7 мин., если 
нагреватели будут включены параллельно в электросеть с 
напряжением, на которое рассчитан каждый из них? 
Потерями энергии пренебречь. (28,85%)

2 балла



1 балл



ЕГЭ 2023

• Всего выпускников в ЧР - 4903

• Сдавали физику - 816 (16,64% от всех)

• Средний балл по ЧР- 56,24

• Не сдали – 36 чел (4,4%) 

• 81 и выше баллов набрали  55 чел 

(6,74%) 

• Максимальный балл по ЧР – 97





Задание № 3 (базовый уровень) – 44%



Задание 9 (базовый уровень) – 66%



Задание 12 (базовый уровень) –

57%



Задание 16 (базовый уровень) – 61%



Задание 21 (повышенный уровень) –

54%





Качественная задача



Качественная задача



Качественная задача



2 балла





1 балл





2 балла



Расчетные задачи

• Полное правильное решение каждой из
задач 22–26 должно содержать законы и
формулы, применение которых
необходимо и достаточно для решения
задачи, а также математические
преобразования, расчёты с численным
ответом и при необходимости рисунок,
поясняющий решение.



Расчетные задачи (2 балла)



Расчетные задачи (2 балла)

39 %

9,5%





0 баллов



1 балл





1 балл



Расчетные задачи (3 балла)





Расчетные задачи (3 балла)

2,6 %

6,5 %

5,6 %





Комментарии к обобщённой схеме оценивания расчётных задач
• Решение экзаменуемого может иметь логику, отличную от авторской логики

решения (альтернативное решение).
• В качестве исходных формул принимаются только те, которые указаны в

кодификаторе. При этом форма записи формулы значения не имеет. Если же
выпускник использовал в качестве исходной формулы ту, которая не указана в
кодификаторе, то работа оценивается исходя из отсутствия одной из необходимых
для решения формул.

• Решение задачи может оцениваться в 2 балла при полном правильном решении и
верном ответе, если не описаны дополнительно введённые физические величины.
Описанием считается словесное указание на величину рядом с её символическим
обозначением, указание символического обозначения величины в записи условия
(«Дано») или на схематическом рисунке.

• Если в тексте задания требуется сделать рисунок с указанием сил, действующих на
тело, то правильным считается рисунок, в котором верно указаны все
необходимые силы и их направление. Погрешности в соотношении длин векторов
и отсутствие знака вектора не считаются ошибками.

• Встречаются случаи, когда экзаменуемый представляет решение, в котором
«подменяется» условие задачи, и определяет другую физическую величину. Здесь
можно рассматривать три варианта.

Если в задании требовалось определить отношение величин «А/В», а участник
экзамена определил значение отношения «В/А», то это не считается ошибкой или
погрешностью.
Если же подмена выражается в решении задачи, представленной в другом варианте
экзаменационной работы, то такое решение оценивается 0 баллов.



Расчетная задача (4 балла)



Расчетная задача (4 балла)

Критерий 1 - 19 %

Критерий 2 – 5,5 %



Движение связанных тел

1. ИСО

2. Материальные точки (малые размеры или 

поступательное движение)

3. Из п.1 и п.2 следует, что можно применять 

законы Ньютона

4. Т1=Т2=Т, т.к. нить невесома, трение в 

блоке отсутствует

5. а1=а2=а, т.к. нить нерастяжима



• а1=а2=а3=а, т.к. нить нерастяжима и длина 
пружины постоянна

• Fупр1=Fупр2, т.к. пружина легкая



• По третьему закону Ньютона сила F равна 
силе реакции опоры, действующей на груз 
со стороны бруска.



• Так как на груз действует сила трения покоя, 
то она удовлетворяет условию Fтр ≤ μN



Закон сохранения импульса
• ИСО

• Материальные точки.

• Применение закона сохранения импульса

А) Малое время взаимодействия (разрыв снаряда)

Т. к. время разрыва мало, то импульсом внешних сил
можно пренебречь, а значит, можно воспользоваться ЗСИ

Б) Тела движутся в горизонтальном направлении, упругое и
неупругое столкновение

Т.к. все внешние силы, действующие на систему тел
вертикальны (сила тяжести, сила реакции опоры), и сила
трения по условию задачи отсутствует, то ЗСИ выполняется в
проекциях на горизонтальную ось.



Закон сохранения энергии
• ИСО

• Материальные точки

• Применение закона сохранения энергии

• ЗСЭ выполняется, т.к. на тело (систему тел) действуют
только потенциальные (консервативные) силы (сила
тяжести, сила упругости)

• ЗСЭ выполняется, т.к. на тело (систему тел) действуют
потенциальные (консервативные) силы (сила тяжести, сила
упругости), а работа неконсервативных сил (силы трения,
сопротивления, Архимеда, реакции опоры, натяжения нити)
равна нулю (в любой момент скорость тела перпендикулярна
силе, значит, работа этой силы равна 0)

• Т.к. в задаче присутствует неконсервативная сила трения,
действующая на тело (систему тел), то механическая энергия
тела (системы тел) меняется, причем изменение полной
механической энергии равно работе силы трения.







ЕГЭ 2024



ЕГЭ 2024



ЕГЭ 2024



ЕГЭ 2024



ЕГЭ 2024



ЕГЭ 2024



Спасибо за внимание!


